

Baka István-emlékév: írótanácskozás a múzeumban

A Szekszárdi Születi Napok társrendezvényeként, a 70 éve született Baka Istvánra emlékező, egész éves rendezvénysorozat részeként zajlott az az írótanácskozás, amelynek helyszíne a Wosinsky Mór Megyei Múzeum könyvtárára volt.

A szép számú érdeklődő előtt zajló beszélgetés vezetője Móser Zoltán fotóművész, író volt, beszélgetőpartnerei pedig Bombitz Attila egyetemi docens, Borsodi L. László irodalomtörténész, a csíkszeredai Márton Áron Főgimnázium tanára, Füzi László kritikus, a Forrás irodalmi folyóirat főszerkesztője és Szörényi László irodalomtörténész, professzor emeritus volt.

Az előadók egy-egy Baka-idezzel érkeztek, és ezek nyomán alakították ki mondanójukat. A beszélgetés során kirajzolódtott az életmű egy-egy darabja,



FOTÓK: RETKES TAMÁS

minden egyes közlés hozzáadott valami új elemet a Baka-recepcióhoz. Számos kérdés került terítéke: mitől nagy költő Baka István? Hogyan tudott irodalmi hőssé válni? Besorolható-e Baka költészete a kánonon belül?

– Bár keresi a helyét e költészet, nem volna jó, ha besorolnánk – reflektált ez utóbbi kérdésre Borsodi L. László. – Nem lenne jó, ha mi keressünk meg

ezt a helyet, ha mi vinnénk rá preconcepcióval, kívülről, fogalmakkal bizonyos kényszereket. Az nem tenne jót neki, vagy mi olvassunk félre.

– Azt gondolom, semmi értelme nincs ide vagy oda sorolni – tette hozzá Bombitz Attila. – Baka költészete, életműve organikus és önálló egész, amely persze érintkezik más kultúrkörök befolyásával, mint ahogy az megjelenik például Sztjepan Pehotnij általa kitalált orosz költő alakjában.

Ugyancsak kérdésként vetődött fel: vajon „helyén van-e” Baka költészete? Erre Füzi László válaszolt hozzászólásában:

– Az irodalomtudomány legfőbb feladata, hogy megteremtse az olvasás lehetőségét. Az a lényeges, hogy a Baka-életmű olvasható minden lehetséges módon, értelmezés is született, ugyanakkor jó lenne, ha majd több fölkinált értelmezés is

napvilágot látna. Baka István az irodalom legkülönbözőbb köreiből nagyon magasan jegyzett költő. Ott van a polcon, ahol Ady, ahol a magyar irodalom van, és egy költőnél ez a legtöbb, amit el lehet érni.

A tanácskozás adott alkalmat a korábban meghirdetett középiskolás esszépályázat eredményhirdetésére, amelynek díjait – a Szekszárdi Tankerület által felajánlott nyomtatókat és e-könyv olvasót – Orbán György, a Baka István Alapítvány kuratóriumi elnöke adta át az első három helyezettnek. A pályázat győztese Varga Zsófia, a szekszárdi Garay János Gimnázium tanulója lett, akit Elblinger Ferencné tanárnő készített fel.

SZV

Az emlékévként következő programja a Baka Istvánra és Lányi Péter zongoraművészre emlékező hangverseny lesz, amely október 18-án 18:00 órakor kezdődik a Vármegyeháza dísztermében. A közönség Balogh Ádám zongoraművész koncertjét hallgathatja, közreműködik Balog József versmondó-előadóművész. Az est résztvevőit Baka István és Lányi Péter ifjúkori barátja, dr. Merő Béla színházi rendező köszönti.

